



Минул целый век со дня злодейского убийства царской семьи. Это событие остаётся до сих пор в фокусе внимания всех тех, кому небезразлично настоящее, будущее, а значит, и доселе «непредсказуемое» прошлое нашей России. В последнее время к истории трагической гибели членов царской семьи с более конструктивного ракурса обратилось внимание Русской православной церкви. Работает специальная комиссия по анализу останков с участием компетентнейших историков, следователей и священнослужителей, которая, надеемся, расставит все точки над «i» в этой трагической истории.

Так случилось, что с историей гибели царской семьи оказались тесно связаны судьбы людей, родных и близких семье Седневых: моего деда – Ивана Дмитриевича Седнева, его сослуживца – Климентия Григорьевича Нагорного и двоюродного племянника деда – Леонида Седнева.

Многие десятилетия мы не могли ничего про них узнать, потому что всё скрывалось под грифом «Секретно», да и к тому же интересоваться этой темой было небезопасно для советской семьи, но настали иные времена. В последние 10-15 лет благодаря кропотливой работе именитых историков удалось получить много дополнительных сведений. Особую благодарность хочу выразить военному историку, доктору юридических наук Юрию Александровичу Жуку, который предоставил доселе не известные нам документально подтверждённые сведения о службе моего деда при Царском Дворе. Проработав их, а также многие источники по этой теме и воспоминания моего отца – Дмитрия Ивановича Седнева, скончавшегося 27 июля 2005 года, я решил обобщить основные сведения о жизненном пути своего деда.

И вот что из этого получилось (печатается со значительными сокращениями).



РОДОМ ИЗ ДЕРЕВНИ СВЕРЧКОВО

Иван Дмитриевич Седнев родился 9 (по н/стилю– 22) сентября 1881 года в деревне Сверчково Спасской волости Мышкинского уезда Ярославской губернии в крестьянской семье.

Отец – Седнев Дмитрий Иванович, мать – Пелагея Тимофеевна.

Семья занималась сельским хозяйством, а Иван, повзрослев, работал маслѐнщиком на Варгунинской писчебумажной фабрике, находившейся в левобережной части города Углича.

На действительную военную службу был призван в 1904 году. По окончании Кронштадтской учебной команды И.Д. Седневу была присвоена категория матроса 2-й статьи. Службу проходил в Гвардейском Экипаже на императорских яхтах «Полярная звезда» и «Штандарт», дослужился до звания боцманмата. По всей видимости, ближе к окончанию срока своей службы на флоте он получил предложение продолжить службу уже в качестве лакея при Высочайшем Дворе. К новым для себя обязанностям он приступил 14 апреля 1909 года в должности лакея третьего разряда.

Обосновавшись в Царском Селе, И.Д. Седнев в сентябре 1909 года убывает на родину в отпуск, во время которого знакомится со своей будущей невестой, Марией Алексеевной Чистяковой, 1893 года рождения, уроженкой деревни Дьяконовка Рождественской волости. Свадьба И.Д. Седнева и М.А. Чистяковой состоялась осенью 1910 года во время его очередного отпуска на родину. Венчание – 18 сентября 1910 года (ст. ст.) в Леонтьевской церкви в Угличе. Остаток отпуска молодые супруги проводят в родительском доме жениха, после чего Иван Седнев вместе с женой Марией уезжает в Санкт-Петербург, чтобы продолжить свою службу при Высочайшем Дворе, и молодая семья обустраивается на новом месте.

25 августа 1911 года (7 сентября по новому стилю) у них рождается первая дочь – Людмила. Ивану Седневу в Царском Селе выделяют постоянное жильё на втором этаже двухэтажного дома для прислуги, куда он перевозит свою семью, состоящую к тому времени уже из четырёх человек: Иван, жена Мария, дочь Людмила и взятый из родной деревни «в мальчики» двоюродный племянник – Леонид Седнев, 1903 года рождения, который в дальнейшем очень сдружился с Цесаревичем Алексеем и был с ним до последнего дня жизни царской семьи. («Ленька-поварёнок»).

ОБЛАСКАНЫ ВНИМАНИЕМ ЦАРСКИХ ОСОБ

Через год, 5 июля 1912 года (18 июля по н/ст.), у четы Седневых рождается вторая дочь – Ольга, названная в честь Великой княжны Ольги Николаевны. Крестила новорожденную сама Государыня Императрица Александра Фёдоровна, о чём в Книге Восприемников Государыни была сделана соответствующая запись, после чего И.Д. Седневу было выдано в том Свидетельство за № 6004 от 18.07.1912 г., а М.А. Седневой – ценный подарок.

При рождении в семье Седневых 3 апреля 1913 года (16 апреля по н/ст.) третьего ребёнка, сына Дмитрия, его крестовосприемницей (крёстной матерью) стала Великая княжна Ольга Николаевна, в чём его отцу также было выдано соответствующее Свидетельство за № 4977 от 10 апреля 1913 года, а мать новорожденного получила в подарок золотые дамские часы с Государственным Гербом.

С 1 апреля 1914 года Иван Седнев назначается лакеем 2-го разряда при комнатах Великих княжён. С марта того же года супруги Седневы проживают на казенной квартире № 1 в новом Дворцовом здании Царского Села.

Находясь неотлучно при царской семье и сопровождая её во всех поездках по России и за границу, И.Д. Седнев за свою долгую и безупречную службу неоднократно поощрялся наградами не только Российской Империи, но и иностранных государств, в том числе Кульмским знаком в память 200-летия Гвардейского Экипажа, шведской серебряной медалью ордена «Вазы», светлобронзовой медалью в память 100-летнего юбилея Отечественной войны 1812 года, Сербской серебряной медалью без короны, светло-бронзовой медалью в память 300-летия Российского Императорского Дома Романовых, серебряными часами с Государственным Гербом (к 300-летию юбилею Российского Императорского Дома Романовых), Прусским знаком «Почётный крест», серебряной медалью «За усердие» на Станиславской ленте.

На второй год Первой мировой войны И.Д. Седнев подлежал призыву на флот как ратник Морского Ополчения, однако согласно предписанию Канцелярии Государыни Императрицы Александры Фёдоровны призыв был отменён, и с 7 июля 1916 года запасной боцман Иван Седнев был командирован для службы при комнатах Великих княжён.





ВНИМАНИЕ! КАК СЛУЖИМЫМ СЕНОВИМ БУДЕТ КРАСНО СЕ ПЕРИОДА 1941-1945
ГОДАМИ НЕ ПОЛУЧАЮТ ПЕНСИИ И ВЫСОКАЯ РАБОТА И РАБОТА НА ПЕНСИИ